附件

2021年全国安全用药月重点活动
方案及分工安排

一、2021年“全国安全用药月”启动仪式暨第六届中国药品安全论坛
拟于10月15日在北京市举行2021年“安全月”主场活动，邀请政府部门、学术机构、新闻媒体、社会组织等各界人士参加，阐释药品监管在服务疫情防控大局、完善法治体系、促进产业发展、加强监管能力建设等方面取得的成效，发布2021年公众十大用药提示。充分运用可视化等技术手段对活动进行直播，扩大宣传效果，并与重点媒体开展活动延展的专题报道，营造安全用药的浓厚氛围。（国家药监局指导，综合司、中国药学会、人民网·人民健康主办）
二、走进中药标本馆开放日活动
拟于10月“安全月”期间在北京市组织院校学生、社区居民和新闻媒体参观中检院中药标本馆，通过学术报告、标本馆参观讲解等多种方式，展示中药标本馆在监管、检验、科研和科普方面的成效，帮助公众加深对中药监管的了解，丰富日常保健知识。（国家药监局指导，中国食品药品检定研究院主办）
三、第十届“药品安全网络知识竞赛” 
拟于“安全月”期间（10月—11月）开展第十届“药品安全网络知识竞赛”，竞赛活动面向全国公众，以“药葫芦娃”官方微信为主要竞赛平台，采用对战、闯关升级的形式增强活动趣味性，通过有奖竞答的方式吸引公众参与，参赛网友可以在线生成自己的安全用药五维雷达图，了解自己知识的长短板，精准传播安全用药知识。活动与定点帮扶相结合，将国家药监局定点帮扶县产品融入竞赛活动作为竞赛奖品，助力乡村振兴。（国家药监局指导，中国药学会主办）
四、2021年“中国药师周”系列科普公益活动
拟于11月“中国药师周”期间，开展“药师您好”安全用药科普文艺作品展示、“科海扬帆 梦想启航”科普进校园等科普活动。培育安全用药科普志愿队伍，培养药学科普作品创作人才，围绕广大人民群众安全用药的具体要求繁荣药品安全科普宣传创作，丰富科普宣传资源积累。（国家药监局指导，中国药学会主办）
五、2021年药盾论坛—益老益小“药”知道
拟于11月27日在安徽省合肥市召开2021年药盾论坛，邀请药学专家、学者围绕老年和儿童特殊群体的药品安全现状和科普干预问题进行研讨和交流，促进特殊人群的安全用药科学素质提升，引导全社会关注老年和儿童药品安全问题。（国家药监局指导，中国药学会、药品安全合作联盟主办）
六、药品安全知识系列科普宣传
根据“安全月”宣传重点制作宣传海报，围绕老年和儿童特殊群体安全用药制作安全用药科普访谈、科普动画。与百度、腾讯、抖音等平台加强合作，发起“安全月”活动话题，通过首页置顶推荐、开屏推荐、引流推荐等方式提供流量支持和宣传推广，更新“安全月”百度百科词条，借助多种渠道和平台切实提高科普宣传成效。（国家药监局指导，综合司、新闻宣传中心主办）
七、寻找身边最美药师
在全国开展第四届“寻找身边最美药师”活动，以药品经营企业、医疗机构、医药企业药学从业人员为重点，动员社会各界广泛参与推荐。各地药监部门借助当地传统媒体及新媒体平台，宣传好本地区“最美药师”故事。中国健康传媒集团、执业药师中心根据媒体传播特点和执业药师工作职责，制定各地区推荐“最美药师”的具体要求并审核，展示执业药师优秀事迹，树立执业药师良好形象，向中央主流媒体推荐，扩大活动传播力、影响力。根据活动实际需要，活动周期为一年。（国家药监局指导，中国健康传媒集团、执业药师中心主办）
八、“药知道”系列微视频
在“安全月”期间通过中国健康传媒集团 “药知道”视频栏目，制作正确认识药物、药品剂型选择、如何合理用药等安全用药知识微视频，并通过微信公众号、抖音、快手等渠道向公众传播，面向家庭和个人普及合理用药等维护健康的知识与技能，更好地推动合理用药目标实现。（国家药监局指导，中国健康传媒集团主办）
九、安全合理用药大家谈 
为促进公众了解常见疾病基本常识及相关安全合理用药知识，在日常生活中做到安全用药、合理用药, 将于“安全月”期间邀请药品监管部门、执业药师、临床专家、业内学者，围绕常见病安全合理用药知识，以谈话节目、论坛等形式开展科普宣传。同时依托中国健康传媒集团传播资源优势，在各媒体平台直播及后续传播。（国家药监局指导，中国健康传媒集团主办）
十、健康中国创新药品安全科普行动
为落实中国药品监管科学行动计划，开展“健康中国创新药品安全科普行动” ，拟邀请监管部门、临床专家、业内学者、创新药物企业代表等以研讨会、视频访谈等形式系统讲述创新药物研发、审批、生产、以及如何合理使用等，更好地推动公众对创新药品的认知。（国家药监局指导，中国健康传媒集团主办）
十一、2021慢病安全用药科普行动
为提升基层医疗机构等慢病管理服务能力和公众安全用药意识和自我保护能力，拟于“安全月”期间邀请各慢病专业领域临床专家和药学专家对慢病人群安全用药进行解读和科普，以“线上+线下”形式进行慢性病患者科学用药的知识普及，宣传安全用药的相关理念和使用知识。面向医务人群开展慢病安全用药培训，面向大众群体开展慢病安全用药科普宣教，形成有效的科普干预，在全社会倡导健康的生活理念和生活方式，进一步提高公众药品安全科学素养。（国家药监局指导，人民网·人民健康主办）
十二、各省级局结合实际开展安全用药月系列活动
各省级局和药学会在“安全月”期间结合本地实际，通过多种形式组织开展安全用药科普宣传活动。活动管理办公室统一设计2021年“安全月”的活动形象、海报、科普资源，供各地统一形象开展活动使用。收集各地方活动的总结材料，进行活动评估。（国家药监局指导，中国药学会主办）
此外，中国经济网计划举办论坛，围绕医药经济创新发展和药品质量安全服务等“安全用药”内容进行交流，发布2021全国安全用药舆情数据，以社会共治助力“安全月”活动顺利开展。
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